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Presiede Erika FAIENZA, Consigliere provinciale, è presente Sandro PETRUZZI, dirigente 
del Servizio Assistenza Tecnica ai Comuni della Provincia di Torino, Responsabile del 
procedimento della progettazione e realizzazione dei lavori del PSAA affidati alle cure 
della Provincia. 



Roberto ARNULFO, Provincia di Torino, cura la verbalizzazione. 
Non viene effettuata la registrazione in quanto la riunione si svolge in Sala Giunta, 
sprovvista di un impianto di registrazione, per indisponibilità della Sala Consiglio. 

 
 

VERBALE 
 
Erika FAIENZA espone che l’Assessore Ravello (in seguito all’approvazione in Consiglio 
Regionale, a conclusione dei lavori sull’assestamento di bilancio 2010, dell’Ordine del 
giorno che impegna la Giunta a sottoscrivere entro il 2010 l’accordo di programma relativo 
al primo stralcio delle opere di compensazione ambientale), ha convocato per il 30/09 una 
seduta della Commissione Ambiente avente ad oggetto la proposta di cofinanziare per € 
900.000 le opere di compensazione immediatamente cantierabili del PSAA.  
Al riguardo pone anzitutto il tema dell’opportunità di aderire alla convocazione della 
Commissione del Consiglio Regionale effettuata dall’Assessore Ravello e non piuttosto di 
chiedere tout court il rispetto dell’odg, ossia la firma dell’accordo, in quanto seguire 
l’Assessore Ravello sulla strada proposta significherebbe porre la Regione nella 
condizione di sindacare, a posteriori, le scelte effettuate dalle Amministrazioni Comunali 
circa gli interventi da eseguire a titolo di compensazione. 
 
Andrea STARA spiega che per la Regione è essenziale sapere quali saranno nei vari anni 
del cofinanziamento le esigenze di cassa, ossia quanto le sarà richiesto di erogare, quindi 
occorre un cronoprogramma il più possibile preciso. Occorre quindi anzitutto ottenere che 
la Regione firmi l’accordo, dopodichè, in breve tempo, fornire un cronoprogramma delle 
opere. 
 
Roberto TRICARICO evidenzia l’indispensabilità della firma dell’accordo, per costituire il 
titolo giuridico per accertare l’entrata e dare copertura finanziaria alle attività di 
progettazione e poi alla realizzazione delle opere. 
 
Luigi MONTIGLIO, in risposta alla questione posta da Faienza, ritiene importante 
partecipare all’incontro con Ravello, per insistere a chiedere alla Regione di onorare gli 
impegni, assunti sin dal novembre 2008 con la firma del primo accordo di programma. 
 
Eugenio GAMBETTA è d’accordo sul partecipare all’incontro 
 
Maurizio PIAZZA ritiene importante andare all’incontro e spiegare all’Assessore che gli 
interventi sono tutti allo stesso livello di progetto preliminare. Per poter proseguire con la 
progettazione occorre avere certezza delle risorse finanziarie. 
 
Roberto RONCO ritiene necessario andare all’incontro convocato dall’assessore Ravello, 
e richiedere che la Regione non metta in discussione l’impegno preso con l’accordo 
sottoscritto a novembre 2008, di cofinanziare le opere per 9 milioni di euro, poi bisogna 
ottenere che la Regione dica quanto è disponibile a stanziare negli anni successivi al 
2010, in modo tale che, in rapporto a tali disponibilità, si possa elaborare un 
cronoprogramma che consenta di arrivare alla cantierizzazione delle opere con la 
copertura finanziaria completa. 
 
Massimo FIMIANI condivide l’impostazione suggerita da Ronco, e tale assenso viene 
confermato da tutti i presenti. 
 



In conclusione, Arnulfo comunica che l’ex consulente del Comune di Beinasco nel 
Comitato, dott. Tornavacca, ha richiesto il pagamento del compenso previsto per la 
partecipazione al Comitato dal 2006 al 2009, per un importo complessivo di € 10.000 
compresa Iva, al quale si farà fronte con il fondo messo a disposizione da TRM per il 
funzionamento del Comitato.  
 
L’Assessore Lombardi conferma il nulla osta del Comune di Beinasco a tale pagamento. 
 
 
La riunione si conclude alle ore 19, 30 circa. 
 
 

Grugliasco, 29 settembre 2010 
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